"如懿"来了,为啥还要看"延禧"?





期望越大失望越大

《如懿传》可以说是观众期待已久了,前有《甄嬛传》的热度,加之著名主演以及传言中男女主角片酬过亿的大投入,粉丝们早就翘首以盼。从坊间传说的开年大戏,一直拖到8月也没能在电视台播出,最后落在视频网站播出。看《如懿传》最大的感受是大腕好多,每一个镜头都是熟悉的面孔:周迅、霍建华、邬君梅、张丰毅、董洁、陈冲。

可期望越大,失望越大,该剧播出伊始观众评分6.6分,也就刚及格。分数扣在哪里?有传言,两个主角周迅、霍建华拿走了这部电视剧总投资的三分之一。按说一个"戏精灵",一个"老干部",都是收视保障,然而开始的少男少

女戏就让观众大跌眼镜:周迅出演的19岁少女烟酒嗓,让人不能接受;霍建华也一改沉稳扮起少年,简直莫名喜感。因此两个主演并没有给《如懿传》加分。

如懿传》剧照

如果没有《延禧攻略》,或许观众觉得《如懿传》还算是一部不错的电视剧,毕竟,请了这么多著名演员,诚意还是有的。但悲催的是,早早上线的《延禧攻略》抢走了风头,《如懿传》便被拿来和隔壁已经口碑不错的邻居比较,一比就露了怯:"服装道具山寨感太强""画质调色也不够好,看来后期硬件设施省钱了""后宫嫔妃戴的耳环竟然出现了联通加米老鼠,这难道是为迪士尼植入广告?"



钱花到哪里很重要

据了解,《如懿传》和《延禧攻略》的投资都是三亿元,《如懿传》的两个主演加上其他演员的片酬占投资总额的三分之二,而《延禧攻略》所有演员片酬加起来仅为2400万元。都是女主角,《如懿传》女主片酬一集50万元,《延禧攻略》的女主吴谨言一集片酬7万元;都是娴妃,周迅拿走5000万元片酬,《延禧攻略》中的佘诗曼拿了200万元片酬。明眼人一看就知道,同样3亿元投资的大剧钱都花在了哪里!《如懿传》被《延禧攻略》比成渣,其中重要的因素是钱花错了地方!

当《如懿传》被观众失望地称作淘宝款、影楼风时,《延禧攻略》带红了"莫兰迪色",这种"高级感"的皇家色

调,一时间成为网红。

一部古装剧,服化道的用心从画面上就可立见高下,《延禧攻略》的出品人于正说,电视剧一大半的钱用来制作头饰和衣服,皇后的一件戏服全都是手工缝制的,更专门找来故宫博物院的人,还原清朝后宫的饰物。"细节决定成败",在这点上《延禧攻略》显然压了《如懿传》一头:《延禧攻略》中演员的服装、发型和饰品接近乾隆年间的真实画风,且大多由匠人甚至是非物质遗产传承人手工制作,工艺精致华美。反观《如懿传》的服化,不仅用上了慈禧时期兴起的旗头,还给如懿绑了个超时空感十足的蝴蝶结。用不用心一比就看出来了!



大腕未必能撑起场子

《如懿传》花巨资请了著名演员撑场子,却被于正带着一众小演员截和了!推新人,也是《延禧攻略》的可贵之处。和《如懿传》用40多岁周迅演少女相比,《延禧攻略》的女主吴谨言让人眼前一亮,还有很多颇有辨识度的配角,都给观众留下了深刻印象,也给女明星新人匮乏的现状注入了一股活力。贵的不一定是最好的,在宫斗戏中,皇帝从来都是一个最难演的角色,演员不仅要表现出一国之君必备的杀伐果断,还要把握好儿女情长的尺度,一不留

神就容易变成贪恋美色的昏君。聂远在《延禧攻略》中把握得非常好,演出了一个傲娇自恋、有血有肉的乾隆,一个会为情所困的乾隆,人物魅力脱颖而出。而霍建华则把乾隆处理得太过于感情化了,缺少了帝王该有的霸气。

一部剧好不好看,从来都不是靠一两个演员撑起的。把一大半的钱用在演员身上,忽视了其他方面,自然会影响电视剧的质量,所以,"如懿"来了,我们还要继续看"延禧"。

据《齐鲁晚报》

延伸阅读

"爆款公式"不灵了

《延禧攻略》剧

很长一段时间里,"大制作+流量明星=爆款"曾是影视圈屡试不爽的成功"定律"。近几年的《花千骨》《微微一笑很倾城》《楚乔传》《三生三世十里桃花》等都是这个模式下诞生的产物,《三生三世十里桃花》更是一时风头无两。 从2017年开始,"大制作+流量

明星"已并非万能的"灵丹妙药", 从业者因此纷纷升级出"大制作+流 量演员+老戏骨""大制作+流量演 员+大导演""大制作+大演员+大导 演"等黄金组合拳,大牌电影导演冯 小刚、陈凯歌相继入局, 周迅、陈 坤、章子怡、汤唯、倪妮等演员先后 参与电视剧创作。与"黄金班底"相 匹配的,还有愈加精良的"服化道""摄 录美","良心制作"的标签成为影视剧 的一大营销"卖点"。不过,观众对此 越来越不感冒了,甚至感到"食之无 味,弃之可惜"。要知道,这些作品里 的导演、演员等创作者有个人坚持和 诉求,受市场影响小,一旦对市场期 待认识有偏差,预定"爆款"就很可 能走宝了,如此一来,大卡司的商业 价值就没有最大限度地发挥。

大制作《九州·海上牧云记》因 集数太多,上星路上被要求剪辑时, 主创不愿放弃饱含心血的镜头,导致 冗长,该剧在网络播出后,仍旧现不 没置宏大、剧情拖沓,成绩表现 预期。《武动乾坤》中,导演张黎是 摄影师出身,执着于画面,为了展现 拳對肉的"力与美",在第一集中 就设而言更像是一场一厢情愿的荷尔 蒙表达。

由于种种原因, 剧版《天盛长歌》在原著基础上添加不少权谋情节, 加重了男主戏份, 节奏慢了, 无法讨好观众。

总体上,升级后的"爆款公式",集结了大制作、大演员、大导演,由此炮制出来的影视剧,难免重形式而轻内容。一部剧长达几十集,并非"一锤子买卖",质感好只能博一时的眼球,若想吸引观众持久追剧,不仅需要大演员、大导演,更需要能讲好故事的好剧本,靠剧情积累后劲。

文娱快报

抗战史诗巨制《鸿雁》 呼和浩特开机

日前,大型革命历史电视剧《鸿雁》在内蒙古呼和浩特归绥老城举行隆重开机仪式。该剧导演杨联魁、乌兰宝音、陈强,主要演员伊丹纳、宝乐、娜仁花、师小红等出席开机仪式。

电视剧《鸿雁》讲述了内蒙古民族 女英雄奇丽格尔的传奇人生和内蒙古人 民英勇抗战的故事。作为民族团结抗战 的英雄史诗,《鸿雁》既有宏大的草原战 争场面,又有惊心动魄的爱情故事。电 视剧在展现蒙汉人民团结抗战,情洒蒙 古草原的爱情悲歌的同时,阐释了只有 国家统一,民族团结,才是抵御外侮, 富国强民这一根本理念。 据新华社

《相声有新人》 女相声演员群体引关注

曲罢登场尽欢笑,台下辛酸谁人知。东方卫视全新相声竞演综艺节目《相声有新人》第三期刚播出,一段段笑点密集的表演引发全网讨论。本期节目不仅有令人捧腹的相声表演,还展现出相声行业中的"边缘人物"女相声演员。

节目播出后,网友感慨万千。很多 人通过节目第一次了解到女选手背后的 辛酸,在社交媒体上纷纷留言。

《相声有新人》让观众关注到了女相声演员这个群体,也看到了她们对"相声梦想"的追求与努力,进而让社会大众更多的关注相声行业,助力相声行业焕发新机。 据新华网

六小龄童自传《行者》 将在越南出版发行



六小龄童近日携新书珍藏版《行者》做客北京国际图书节暨图博会,畅谈"西游文化与行者精神",并与越南丽芝文化传播责任有限公司签约,宣布该书越南文版将于明年问世。

《行者》为六小龄童从艺多年来的唯一一本自传,独家披露了很多以前从未讲述过的内容,呈现出一部完整的个人和家族传奇。越南丽芝文化总经理阮丽芝说,该书越南文版预计将于2019年上市,届时越南读者将更近距离地了解央视版《西游记》台前幕后的故事,了解中国的"西游"文化和坚韧不拔、乐观勇敢的行者精神。 据新华网